

Στους δρόμους θα διανυκτερεύουν και τις επόμενες μέρες τα ειδικά συνεργεία αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και των δήμων της Θεσσαλονίκης, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα ενδεχόμενα προβλήματα από την επιδείνωση του καιρού.

Της **Φανής Σοβιτσλή**
fanisovi@gmail.com

Ο στόλος των εκχιονιστικών και άλλων βοηθητικών οχημάτων ήδη βρίσκεται σε ετοιμότητα, καθώς οι προβλέψεις κάνουν λόγο για νέο κύμα κακοκαιρίας και διατήρηση των αντίξωων συνθηκών λόγω του παγετού.

Σύμφωνα με τους μετεωρολόγους, με τσουχτερό κρύο, βροχές, χιονόνερο και χιόνια θα συνεχιστεί η τελευταία εβδομάδα του Ιανουαρίου, ιδιαίτερα στην περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης. Το νέο κύμα κακοκαιρίας αναμένεται από σήμερα να επηρεάσει όλη τη χώρα, με ισχυρές βροχές και καταιγίδες στα δυτικά και κεντρικά και χιονοπτώσεις κατά τόπους ισχυρές στη βόρεια - βορειοδυτική χώρα.

Σύμφωνα με το δελτίο καιρού της ΕΜΥ, ο καιρός θα παρουσιάσει σήμερα πρόσκαιρη επιδείνωση από τις πρωινές ώρες στα δυτικά με κύρια χαρακτηριστικά τις ισχυρές βροχές και καταιγίδες και τις χιονοπτώσεις στα ορεινά και ημιορεινά της ηπειρωτικής χώρας.

Αναμένονται βροχές και καταιγίδες κατά τόπους ισχυρές, οι οποίες θα συνοδεύονται από τοπικά θεμελώδεις ανέμους κυρίως στη Δυτική Ελλάδα. Χιόνια θα πέσουν στα ορεινά και ημιορεινά της ηπειρωτικής χώρας, καθώς και σε περιοχές

Σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση νέου κύματος κακοκαιρίας

Περιφέρεια - δήμοι Ζεσταίνουν τις μηχανές των εκχιονιστικών



Στη μάχη έχουν ριχτεί οι εργαζόμενοι, οι οποίοι με τα ειδικά εκχιονιστικά οχήματα, τα υδροφόρα, τα πλυντήρια, τα οχήματα 4x4 και τις αλατιέρες, τα οποία ελέγχονται και συντηρούνται τακτικά, καθαρίζουν συνεχώς τους κεντρικούς αλλά και τους παράπλευρους δρόμους, καθώς και τις περιοχές γύρω από τα σχολικά συγκροτήματα, και ρίχνουν αλάτι

με χαμηλότερο υψόμετρο (περίπου από τα 400 μέτρα) της Δυτικής Στερεάς, της Ηπείρου και της Μακεδονίας.

Στη Θεσσαλονίκη ο καιρός θα είναι άστατος με νεφώσεις και βροχές αλλά και με διαστήματα με ήλιο. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι - νοτιοανατολικοί 4 με 6 μποφόρ, ενώ η θερμοκρασία θα κυ-

μανθεί από -2 έως 6 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο από τις πρώτες πρωινές ώρες τα φαινόμενα σταδιακά θα εξασθενήσουν, ενώ μέχρι τις μεσημεριανές ώρες θα εκδηλωθούν ισχυρές βροχές και καταιγίδες κυρίως στο ανατολικό Αιγαίο και πρόσκαιρες χιονοπτώσεις στα ορεινά ημιορεινά της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

ΣΕ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΙ

Σε πλήρη ετοιμότητα βρίσκεται ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν προβλήματα από τον παγετό. Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Γιώργο Τσαμασλή, οι υπηρεσίες της Μητροπολιτικής Ενότητας παραμένουν σε επιφυλακή για τυχόν επιδείνωση του καιρού, ενώ ήδη, όπως είπε, ο μηχανισμός δοκιμάστηκε και κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου. Αυτή τη στιγμή στη Θεσσαλονίκη βρίσκονται σε ετοιμότητα δέκα

οχήματα, προκειμένου, αν χρειαστεί, να κρατήσουν ανοιχτό το επαρχιακό και εθνικό δίκτυο, καθώς και όλους τους δρόμους που οδηγούν στα νοσοκομεία της πόλης και την περιφερειακή οδό. "Αν χρειαστεί, εκτός από τα δέκα οχήματα θα επιστρατεύσουμε και άλλα, τα οποία έχουν μισθωθεί από την αντιπεριφέρεια", τόνισε ο κ. Τσαμασλής.

Σε ετοιμότητα βρίσκονται και οι υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας των δήμων της Θεσσαλονίκης. Στον δήμο Νεάπολης-Συκεών, με κέντρα επιχειρήσεων το εργοτάξιο του δήμου και το δημοτικό κατάστημα Πεύκων, τα ειδικά συνεργεία ανέλαβαν δράση ήδη από το βράδυ της Κυριακής, προκειμένου να κρατήσουν τους δρόμους ανοιχτούς τόσο για την ασφάλεια πεζών και οδηγών όσο και για την απρόσκοπτη πρόσβαση και διέλευση της αστικής συγκοινωνίας από τα όρια του δήμου. Στη μάχη έχουν ριχτεί οι εργαζόμενοι, οι οποίοι με τα ειδικά εκχιονιστικά οχήματα, τα υδροφόρα, τα πλυντήρια, τα οχήματα 4x4 και τις αλατιέρες, τα οποία ελέγχονται και συντηρούνται τακτικά, καθαρίζουν συνεχώς τους κεντρικούς αλλά και τους παράπλευρους δρόμους, καθώς και τις περιοχές γύρω από τα σχολικά συγκροτήματα, και ρίχνουν αλάτι.

Στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη ο σχεδιασμός τέθηκε σε εφαρμογή από το Σαββατοκύριακο. Το δημαρχείο στο Πανόραμα, αλλά και οι δημοτικές ενότητες στο Φύλο, το Ασβεστοχώρι και τον Χορτιάτη, θα μείνουν ανοιχτές αν παραστεί ανάγκη. Συνολικά ο δήμος διαθέτει 20 εκχιονιστικά οχήματα και άλλα μηχανήματα, που καλούνται να δώσουν τη μάχη κατά του χιονιά και του παγετού.